

射阳文旅“融合+” 这里风光无限好

□记者 邓兆冲

“文旅+康养” 享受休闲生活

伴随着人们旅游观念和对健康需求的不断升级,康养旅游正受到越来越多的关注,正成为文旅市场近年来的新风向。日月岛康养旅游度假区正是在这样的背景下应运而生。

站在明湖大桥上远眺,成片的湿地尽入眼帘,微风习习、沙鸥点点、水清岸绿。日月岛康养旅游度假区南与国家级珍禽自然保护区相望,西濒射阳县城,北与九曲十八弯的天然泄洪港道射阳河相伴,丰富的植被覆盖、美丽的水域环境和宜人清新的空气让其名声远扬。除了康养定位,日月岛还大力发展配套产业,目前已建成开放日月畅想主题馆、太空乐园、滨水商街、葛军艺术馆、GS花园餐厅、七星茶社、童话水乡民宿等业态,还将建设紫薇花海、孺果童年、星空乐园、沧海桑田等项目,全力打造集游览观光、文化创意、休闲度假、康养医疗、餐饮娱乐等多种功能于一体的文旅综合体。

“一大早醒来,伸个懒腰,眺望着远处的森林,呼吸着最纯净的空气,享受着清晨第一缕阳光洒在脸上,漫步在21公里的环岛绿廊,中午逛逛主题乐园,晚上享受文化大餐,康养慢生活,这一切,在日月岛就能实现。”射阳文旅集团副总经理彭明渊说。

文旅融合贵在创新,而射阳正走出一条文旅康养融合的创新之路。“近年来,射阳坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游深度融合发展,依托丰富的生态资源、农业资源、红色文化资源,以全域视野、全景呈现打造的日月岛生态康养旅游度假区已经成为全方位展现‘有爱射阳·沐光向海’城市IP的重要窗口。”陈德艳说。

“文旅+美食” 体验透鲜海味

“射阳除了大米和菊花,最美味的当属黄沙港本港海鲜,这里的鮰鱼、小黄鱼、梭子蟹、醉泥螺、海鲈鱼等绝对会让‘舌尖上的射阳’齿颊留香。”在泊心黄沙港景区,射阳县文广旅局局长蒯乃华饶有兴趣地向记者介绍美味,“以文旅带动美食,以美食吸引游客,黄沙港‘美食+文化+旅游’将世遗资源和美食资源进行有机结合,赋予了射阳文旅更具烟火气的魅力。”

在泊心黄沙港,看千帆竞发、品海鲜美食,已经成为广大游客的共识。濒临黄海的国家中心渔港——黄沙港拥有丰富的海鲜美食资源,海鲜食材多达数百种,连吃三天海鲜宴,餐餐都不同,百味渔城汇集传扬渔港特色文化美食,游客可以在此处感受当地风土人情;渔档长街聚集各地美味小吃,为游客提供味觉和视觉的双重享受。

“今年暑期,泊心黄沙港景区举办为期一周的‘透鲜’黄沙港夏夜啤酒音乐节,成功吸引游客4.84万人次,渔档长街、海市等业态成为海鲜美食打卡地。”彭明渊告诉记者,射阳文旅人气“旺起来”、市场“热起来”、消费“火起来”在这里充分展现。

除了透鲜海味,泊心黄沙港景区还深入挖掘海洋、海涂、海盐等资源,充分融入渔港、渔村、渔民等文化元素,布局了渔港会客厅、海洋童书馆、儿童剧场、鱼眼看世界、渔家歌谣精品民宿等业态,为游客在探寻海洋的无穷魅力时提供不一样的体验。

天空澄澈,明湖潋滟。日前,盐阜大众报报业集团“打卡必盐城”采风团来到射阳日月岛康养旅游度假区、泊心黄沙港、安徒生童话乐园、桑乐田园等地,实地感受该县聚焦“生态”“沿海”两大特色,在加快推进文旅融合发展中,打造颜值更高、气质更佳、品质更优的诗和远方。

近年来,射阳立足城市特色,不断整合文旅资源,拓宽文旅内涵,延伸“文旅+”产业链,培育“+文旅”新业态,推动文旅产业呈现总量扩大、结构优化、质量提升的良好态势。今年暑期,在生态游、亲子游、研学游、乡村游加持下,射阳文旅迎来火爆暑期档。射阳县文广旅局党委书记陈德艳在接受记者采访时说:“唯美如画、灵动如诗、温馨如家、风景无限好的射阳欢迎广大游客前来观光旅游。”



日月岛音乐节气氛热烈



黄沙港啤酒节人气爆棚



安徒生童话乐园夜景美丽



桑乐田园里乐享田园风光

(本版图片由射阳文旅提供)

“文旅+亲子” 感受童乐趣味

到射阳亲子游,安徒生童话乐园是必去打卡地。这座乐园以安徒生经典童话故事为主线,是国内第二家以安徒生命名的乐园项目,包括卖火柴的小女孩、拇指姑娘、皇帝的新装、丑小鸭四大主题园区,每个区域都有不同的特色园艺景观,融入互动性极强的主题游艺和表演,穿插梦幻奇航、萌宠欢乐城、淘气堡、梦幻骑士、天鹅湖水乐园等项目,打造激情与梦幻的欢乐王国。

射阳以安徒生童话乐园为核心,围绕少儿游乐、科普、研学、文体等4个核心功能片区布局,以趣伏里主题街区、少儿国学馆、千鹤湖公园、太阳花书房、杂技艺术中心、少年体校、新城文体中心等功能项目为载体,积极推出少儿亲子研学游,打造长三角地区少儿文旅目的地,形成全国范围有广泛影响力的亲子文化旅游新地标。

该县还策应“到盐城 嗨周末”活动,推出周末研学游线,安徒生童话乐园、日月岛康养旅游度假区、泊心黄沙港等景区定期推出系列活动,杂技艺术中心“周六童乐汇”、淮剧文化剧场“淮聚老街”等广受市场好评,特别是今年暑期的“上天入海童乐之旅”大受欢迎。

“近年来,射阳围绕亲子游等文旅消费热点,打造科普教育、传统文化、休闲采摘等一系列亲子游产品,丰富文旅产品供给,推动了亲子研学游发展。”蒯乃华说,射阳文旅将进一步把研学旅游与亲子教育相结合,大力开发一批互动性强的文旅产品,深度开发一批实践性强的亲子研学体验项目,持续丰富亲子研学旅游新业态、新模式、新产品,不断提升游客体验感。

“文旅+乡村” 拓宽发展路径

采访打卡的最后一站是桑乐田园,该景点位于被誉为“华夏蚕桑第一村”特庸镇王村境内。当天虽然不是周末,但也有不少游客到这里体验沉浸式乡村生态游。

桑乐田园目前已建成蚕桑文化园、果桑坊、酿酒坊、桑枝菌房等众多热门旅游景点,配套建设了游客服务中心、飨食园餐厅、茧爱民宿等服务设施。一个集休闲观光、农事体验、健康养生、研学教育为一体的现代农旅园区已初具规模。园区立足蚕桑文化、根植蚕桑产业,大力发展以蚕桑为主的田园乡村休闲旅游,同时开发各种丝绸纺织品以及桑芽茶、桑叶茶、桑葚酒、蘑菇等多元产品,深耕蚕桑全产业链。

用旅游的理念经营农业、用景观的理念建设农村。射阳充分挖掘地方资源,在特色农业发展中深入挖掘文化内涵,实现跨界、融合、突破,促进农文旅深度融合。大力开展以“耕桑采菊”作为主题,以“四季果香”、桑乐田园、鹤乡菊海等为代表的乡村游;以“一粒米旅行”为主题,农耕文化博物馆、万亩智慧绿色种植基地等为代表的农耕游。

“我们将以国家全域旅游示范区创建工作为抓手,加快完善日月岛康养旅游度假区、黄沙港旅游度假区等旅游等级园区建设,扎实推进日月岛童话水乡项目、桑乐田园三期项目、鹤乡菊海融合发展项目,串点成线、连线成面,加快形成因地制宜、形式多样的产业融合模式,致力将射阳隽永的文化和秀美的风光转化为人们心目中的诗和远方。”陈德艳对射阳文旅的未来信心满满。